
障がい者のニーズ（将来必要なサービス）
について

資料５－３

第３期岐阜県障がい者総合支援プランの
策定に向けた障がい者のニーズ調査より

（令和２年度第１回岐阜県施策推進協議会資料）



○第３期岐阜県障がい者総合支援プランにおける施設入所者数の設定等の見通しを立てる

ため、全県的な規模でのアンケート調査を実施したところ。

・ 実施方法 ： 障がい者との意思疎通に精通した相談支援専門員による、計画相談、モニタリング
の場を用いた聴取調査（障がい者の生の声を直接聴取）

・ 対 象 者 ： 障害福祉サービスの利用のために相談支援を利用している障がい者
・ 実施方法 ： 一般社団法人ぎふケアマネジメントネットワークに委託
・ 調査人数 ： 3,176名

調査による現在の住まい（自宅、グループホーム、入所施設）ごとの障がい者の
ニーズ（３年後及び将来に必要なサービス）を次に示す。

（単位：人）

区分なし
区分
１～３

区分
４～６

知的
障がい

身体
障がい

精神
障がい

発達
障がい

回答者数 （人） 3,176 1,016 772 1,388 1,755 774 698 59

自宅 2,074 853 543 678 1030 508 540 52

グループホーム 382 32 162 188 382 41 51 3

入所施設 531 42 11 478 332 195 36 0

その他 188 88 56 44 88 30 71 4

全体

障害支援区分ごと 障がい種別ごと （重複あり）

現在の
住まい

（回答者数）



◎ 重度の方（区分４～６）では、 「緊急時に受け入れてくれるところ」 「いつでも

相談できる場所や人」の次に「入所施設」を必要としている声が多い。

自宅にて生活している方 （障害支援区分ごと）

◆生活に必要なサービス ※「将来」…将来、家族等からの支援を受けられなくなったとき

３年後 将来 ３年後 将来 ３年後 将来

いつでも相談できる場所や人 72% 79% 72% 74% 52% 56%

ひとり暮らしの体験や練習 21% 26% 18% 20% 11% 13%

緊急時に受け入れてくれるところ 23% 26% 42% 46% 58% 57%

養護者の休息のための受け入れ 9% 9% 14% 14% 35% 32%

グループホーム 13% 21% 21% 32% 25% 34%

入所施設 5% 9% 7% 13% 32% 44%

居宅介護等の訪問支援 12% 19% 39% 42% 30% 32%

通所の生活介護 7% 10% 16% 18% 39% 38%

通所の就労系事業所 52% 51% 39% 37% 18% 18%

移動支援の事業所 10% 12% 22% 23% 27% 27%

その他 8% 8% 7% 8% 6% 8%

回答者数 （人）

（複数回答あり）

853 543 678

区分なし 区分１～３ 区分４～６



◎ 身体障がいでは「グループホーム」より「入所施設」を必要としている声が多いが、

それ以外では「入所施設」より「グループホーム」を必要としている声が多い。

自宅にて生活している方 （障がいの種類ごと）

◆生活に必要なサービス ※「将来」…将来、家族等からの支援を受けられなくなったとき

３年後 将来 ３年後 将来 ３年後 将来 ３年後 将来

いつでも相談できる場所や人 62% 65% 62% 63% 75% 85% 58% 71%

ひとり暮らしの体験や練習 20% 22% 10% 12% 15% 21% 25% 33%

緊急時に受け入れてくれるところ 44% 45% 47% 46% 26% 33% 33% 38%

養護者の休息のための受け入れ 22% 20% 24% 22% 11% 12% 21% 21%

グループホーム 27% 38% 15% 21% 9% 17% 19% 25%

入所施設 18% 27% 19% 28% 5% 9% 6% 15%

居宅介護等の訪問支援 23% 26% 38% 41% 19% 29% 15% 15%

通所の生活介護 25% 26% 27% 26% 6% 11% 21% 23%

通所の就労系事業所 36% 35% 28% 28% 49% 46% 37% 38%

移動支援の事業所 21% 22% 26% 25% 9% 11% 27% 25%

その他 5% 5% 11% 13% 7% 7% 8% 10%

回答者数 （人）

（複数回答あり）

1030 508 540 52

発達障がい知的障がい 身体障がい 精神障がい



◎ 「いつでも相談できる場所や人」、「グループホーム」を必要としている声が多い。

また、通所系のサービス（生活介護、就労系）を必要としている声も多い。

グループホームにて生活している方 （障害支援区分ごと）

◆生活に必要なサービス ※「将来」…将来、家族等からの支援を受けられなくなったとき

３年後 将来 ３年後 将来 ３年後 将来

いつでも相談できる場所や人 59% 63% 72% 79% 73% 66%

ひとり暮らしの体験や練習 28% 31% 25% 23% 18% 14%

緊急時に受け入れてくれるところ 19% 25% 17% 22% 18% 16%

養護者の休息のための受け入れ 6% 13% 9% 9% 7% 7%

グループホーム 38% 34% 60% 63% 73% 72%

入所施設 9% 9% 11% 16% 23% 30%

居宅介護等の訪問支援 0% 0% 9% 19% 16% 15%

通所の生活介護 3% 3% 15% 15% 33% 34%

通所の就労系事業所 38% 41% 30% 31% 27% 24%

移動支援の事業所 3% 3% 23% 20% 32% 34%

その他 3% 9% 5% 9% 5% 6%

回答者数 （人）

（複数回答あり）

区分なし 区分１～３ 区分４～６

18816232



◎ 「緊急時に受け入れてくれるところ」 「グループホーム」を必要としている声

が多いが、身体障がいの方は「入所施設」も比較的多い。

グループホームにて生活している方 （障がいの種類ごと）

◆生活に必要なサービス ※「将来」…将来、家族等からの支援を受けられなくなったとき

３年後 将来 ３年後 将来 ３年後 将来 ３年後 将来

いつでも相談できる場所や人 71% 71% 80% 78% 59% 78% 0% 33%

ひとり暮らしの体験や練習 22% 19% 22% 22% 25% 29% 0% 33%

緊急時に受け入れてくれるところ 18% 19% 24% 27% 24% 33% 0% 0%

養護者の休息のための受け入れ 8% 8% 5% 12% 6% 18% 0% 0%

グループホーム 65% 65% 66% 68% 39% 45% 0% 0%

入所施設 17% 23% 34% 44% 14% 20% 0% 0%

居宅介護等の訪問支援 12% 15% 32% 32% 8% 14% 0% 0%

通所の生活介護 23% 24% 41% 37% 6% 12% 0% 0%

通所の就労系事業所 29% 28% 49% 44% 33% 35% 0% 0%

移動支援の事業所 26% 26% 37% 32% 12% 10% 0% 0%

その他 5% 8% 7% 5% 2% 8% 0% 100%

回答者数 （人）

（複数回答あり）

知的障がい 身体障がい 精神障がい 発達障がい

41 51 3382



◎ 回答者のほとんどである重度の方（区分４～６）は、 「入所施設」を必要とする

声が多い。

入所施設にて生活している方 （障害支援区分ごと）

◆生活に必要なサービス ※「将来」…将来、家族等からの支援を受けられなくなったとき

３年後 将来 ３年後 将来 ３年後 将来

いつでも相談できる場所や人 26% 55% 100% 100% 45% 45%

ひとり暮らしの体験や練習 19% 33% 27% 36% 11% 12%

緊急時に受け入れてくれるところ 24% 38% 9% 18% 16% 14%

養護者の休息のための受け入れ 12% 26% 0% 0% 7% 5%

グループホーム 12% 10% 55% 55% 14% 14%

入所施設 7% 7% 55% 45% 63% 65%

居宅介護等の訪問支援 17% 19% 27% 27% 8% 6%

通所の生活介護 12% 12% 18% 27% 14% 12%

通所の就労系事業所 26% 38% 36% 45% 11% 10%

移動支援の事業所 19% 17% 45% 45% 15% 14%

その他 24% 36% 0% 27% 8% 9%

回答者数 （人）

（複数回答あり）

区分なし 区分１～３ 区分４～６

47842 11



◎ 特に知的障がいの方にあっては、「入所施設」を必要とする声が多い。

入所施設にて生活している方 （障がいの種類ごと）

◆生活に必要なサービス ※「将来」…将来、家族等からの支援を受けられなくなったとき

３年後 将来 ３年後 将来 ３年後 将来 ３年後 将来

いつでも相談できる場所や人 43% 45% 50% 50% 42% 67% 0% 0%

ひとり暮らしの体験や練習 13% 15% 9% 12% 22% 33% 0% 0%

緊急時に受け入れてくれるところ 16% 15% 17% 18% 31% 33% 0% 0%

養護者の休息のための受け入れ 7% 5% 8% 7% 19% 25% 0% 0%

グループホーム 14% 14% 14% 14% 11% 22% 0% 0%

入所施設 70% 70% 47% 53% 11% 14% 0% 0%

居宅介護等の訪問支援 7% 6% 13% 10% 19% 19% 0% 0%

通所の生活介護 15% 14% 11% 10% 19% 17% 0% 0%

通所の就労系事業所 10% 10% 13% 13% 31% 36% 0% 0%

移動支援の事業所 12% 13% 23% 21% 17% 25% 0% 0%

その他 9% 10% 5% 6% 0% 14% 0% 0%

回答者数 （人）

（複数回答あり）

知的障がい 身体障がい

36 0

精神障がい

332 195

発達障がい


